Les travaux de Pierre Bourdieu et de Jean-Claude Passeron ont joué un
réle décisif en expliquant que les performances et les parcours scolaires des
éléves étaient déterminés par les ressources culturelles que possédent les
diverses classes sociales. Les plus cultivées disposent d'une langue, de
représentations culturelles et de motivations qui favorisent la réussite
scolaire et dont leurs enfants « héritent », alors que les éleves des classes
populaires ont moins de « capital culturel » et plus de difficultés scolaires.
Mais cette théorie de la reproduction a aussi montré que si les inégalités
sociales persistent a I'école, ce n'est pas seulement parce que les éléves sont
socialement inégaux, c'est aussi parce que l'ecole aurait pour fonction
latente de reproduire ces inegalités. La culture scolaire ne serait ni neutre,
ni objective, ni universelle, elle retiendrait les codes et les valeurs de la
culture dominante, elle masquerait ainsi un « arbitraire culturel » favorable
a la classe dominante et exercant une « violence symbolique » sur les éléves
les moins favorises.
Questions :

1- comment Pierre Bourdieu et de Jean-Claude Passeron ont-ils abordé

les enjeux de I’école ?
2- Introduction aux concepts des héritiers et de reproduction



